
Question n° 4 de M. David WEYTSMAN  

du 13 janvier 2024 

------------------------------------------------------------ 
 
 
À la suite d’une récente réunion avec des enseignants 
et instituteurs bruxellois, il me revient qu’il existerait 
un système de primes et de récompenses pour 
certains directeurs de la ville en fonction du taux de 
réussite des élèves au CEB. 
 
 
Mes questions sont les suivantes : 
 

1. Est-ce qu’un tel système de primes existe ou a 
déjà été mis en place par le passé dans une ou 
plusieurs écoles de la ville de Bruxelles ? 
 

2. Dans l’affirmative, quels sont les critères d’octroi 
de primes ? 

 
Merci d’avance pour vos réponses. 
 
 

---------- 
 

Réponse du Collège : 

-------------------------- 
 
 
La rémunération des directeurs des écoles primaires 
de notre Ville est fixée par le gouvernement subsidiant 
(communauté) et n'est en aucun cas liée aux 
performances des élèves au CEB. 
 
 
En complément : 

• vu les spécificités de l’enseignement 
fondamental de la Ville 

• vu les missions supplémentaires que cela 
implique, en plus de ce qui est dévolu à la 
fonction de direction tel que prévu par le décret 
du 2 février 2007 sur le statut des directeurs, 
dont notamment la gestion des garderies 
scolaires, l'organisation des repas de midi, 
l’organisation des ateliers Accueil Temps Libre 
… 

la Ville de Bruxelles octroie une prime à toutes les 
directions des écoles fondamentales. 
  
Les conditions d’octroi de cette prime ont été 
clairement spécifiées dans un arrêté du Conseil 
communal du 30/05/2011 et ne sont absolument pas 
liées à un taux de réussite scolaire.  
 
 
 

---------- 
 

Vraag nr. 4 van dhr. David WEYTSMAN 

dd. 13 januari 2024 (Vertaling) 

------------------------------------------------------------ 
 
 
Na een recente ontmoeting met Brusselse 
leerkrachten heb ik begrepen dat er een systeem van 
bonussen en beloningen bestaat voor sommige 
schoolhoofden in de stad, gebaseerd op het 
succespercentage van leerlingen in het CEB 
(getuigschrift basisonderwijs). 
 
Ik heb de volgende vragen 
 

1. Bestaat er zo'n bonussysteem of is het in het 
verleden al ingevoerd in een of meer Brusselse 
scholen? 
 

2. Zo ja, wat zijn de criteria voor het toekennen 
van bonussen? 

 
Bij voorbaat dank voor uw antwoorden. 
 

 
---------- 

 

Antwoord van het College : 

---------------------------------- 
 
 
De verloning van de directeuren van onze 
basisscholen van de Stad wordt vastgelegd door de 
subsidiërende overheid (gemeenschap) en is op geen 
enkele manier gekoppeld aan de prestaties van de 
leerlingen op het CEB (getuigschrift basisonderwijs). 
 
Bovendien kent de Stad Brussel een premie toe aan 
alle directeurs van basisscholen omwille van volgende 
redenen: 

• de specifieke kenmerken van het 
basisonderwijs van de Stad 

• de bijkomende taken die dit met zich 
meebrengt, boven op het takenpakket van het 
ambt van directeur zoals bepaald in het decreet 
van 2 februari 2007 betreffende het statuut van 
de directeurs, waaronder met name het beheer 
van de voor- en naschoolse opvang, de 
organisatie van de middagmaaltijden, de 
organisatie van de ‘Accueil Temps Libre’... 

 
De voorwaarden voor het toekennen van deze premie 
werden duidelijk gespecificeerd in een 
Gemeenteraadsbesluit van 30/05/2011 en zijn op 
geen enkele manier gekoppeld aan het 
slaagpercentage van de school. 
 
 

---------- 

  

 


